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* Eszméknek élt, eszmékért harcolt, 

nem szeretett, nem becsült mást, csak 
a közügyét. Ennek szentelte életét 
utolsó leheletéig és csak a váratlan 
halál csavarta ki kezéből biztos fegy­
vereit : a nagy és mély tudást, az erős 
következetességet, kitartást és állhata­
tosságot ; a lankadást nem ismerő aka­
raterőt.

Filozófiai alapon képzett nagy elme, 
mély gondolkodással, mély ismereteinek 
tág körét mindig egészében átöleli. 
Előre néz, biztos nyomon halad. Lel­
kének egész zsenijét nagy nyugalom­
mal irányítja e biztos nyomra és csak 
az előre törő lángfonálból gazdagon 
széthulló sziporkák emlékeztetnek a 
lélek nagyságára és gazdagságára.

Kortársai közül alig birt valaki 
oly sokoldalú, mélyen járó jogászi isme­
retekkel mint ő, politikai iskolázottsága, 
parlamenti képzettsége meg éppen pá­
ratlan.

Egy ember, aki a géniusznak min­
den áldásával felruházva egy egész ! 
életen át eldobta magától az élet minden !

örömét, aki egy egész életen át fáradott, j 

dolgozott, hogy a köznek éljen.
Úgy jogászi képzettségét, valamint 

politikai iskolázottságát a történet nagy 
tanulságára, a jogfejlődés előigazságaira 
alapozva építi fel — s a világesemények 
nagy mozzanatait, a népek fejlődésének 
mindig haladó folyamatát szüntelen figye­
lemmel kisérve és tanulmányozva, nem­
csak át van hatva az újabb kor modern 
eszméitől, hanem csak egy célt ismer: 
a haladás biztos révébe vezetni, maga­
sabb színvonalra emelni nemzetét és 
intézményeit.

Magyar nemzeti érzülete rendít­
hetetlen s egész lelkének legmélyebb 
gyökeret hajtó virága, de igazságérze­
ténél fogva soha se válik egyoldaliivá, 
nagy világismerete, európai nagy mű­
veltsége soha sem engedik, hogy az 
exkluzivitásban keresse annak erejét, 
hanem nagy politikushoz, történelmi 
hagyományaihoz híven nagy erők tömö­
rítésében keresi nemzete érdekeinek 
védelmét és biztosítását, egyre azonban 
mindig ügyel, hogy a magyar kéz által 
a magyar állam hatalma által legyen 
biztosítva nemzeti jellegünk.

Mint nagy jogász egész valójában 
át volt hatva a jogegyenlőség fenkült. 
érzetétől: ebből folyólag vezércsillaga 
a szabadelvüség. Küzdelmes politikai 
pályájának egész folyamán lángpalossal 
áll őrt, hogy a szabadelvüség nagy vív­
mányaihoz, nagy eredményeihez kö- 
nyelmü vagy szentségtelen kézzel senki 
se férkőzhessek.

Negyven évet meghaladó időn át 
állott a köznek a szolgálatában. Nagy 
talentuma, széleskörű ismeretei, erős tem­
peramentuma minden állásban, amelyet 
betöltött vezető, irányitó szerepet bizto­
sítottak számára. Határozott egyénisége, 
önállósága és függetlensége már a 
fiatalabb éveiben mindenütt önkéntelenül 

I a szervezkedés gócpontjává tették. E 
tulajdonságaihoz járult lángoló baza- 
fisága és tőzsgyökeres magyar érzése, 
felfogása és gondolkozás módja, amelyek 
magas európai műveltséggel párosulva, 
öt fajunk legtipikusabb képviselőjévé 
avatták.

Nagy koncepciók keresztülvitele, 
nagy problémák megoldása, ez volt 
életeleme. Lángelméjének éles kritikai 
erejével csakhamar felismerte, hogy

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA._
Vergődés.

0 hisz. Én látni akarok.
0 nyugodt. Én, az nem vagyok.
Nem kérdi, hogy : miért 
S nem bántja az: azért.
Többet tudni nem vágy,
Mint amit megért.
0 boldog, az életnek örül.
Mig én, mint a tűre szúrt lepke, 
Vergődöm folyton egy pont körül.

lolnárné Badich Jolán.

Szivek harca.*)
Irta: Ttlrr Antal.

Szerették egymást égő szerelemmel, 
Kint sok más, de nem lehettek egymáséi az 
életben, mint sok más. A leány az angol 
kisasszonyok zárdájában nevelkedett, a fiatal 
ember meg a főváros egyik gimnáziumát 
látogatta. A fővárosban ismerkedtek meg 
egymással a séták alatt, mint ahogy ez már 
f Imtal diákemberek és diák kisasszonyok
„ , „*) Megjelent az „Ország-Világ“ 1904. évi 6-ik 
szamában.

között történni szokott. Egy titkos szempil­
lantás, egy sokatmondó kézszoritás vagy 
egy-egy illatos levélke elég arra, hogy az 
egymást értő szivek lángra lobbanjanak . . .

Tehát megismerkedtek és megszerették 
egymást. Ámde a sors, ez az undok vén 
banya, mindig talál valamit, amit a szerel­
mesek útjába gördíthet.

Almásy Flórának hirtelen el kellett 
hagyni az intézetet. A beteges anyja otthon 
maga körül akarta látni a felnőtt leányát. 
Almásy Flóra tehát hazautazott, Jámbor Béla 
pedig ott maradt a fővárosban, a nagy szo­
morúságával. Az első ideal mély nyomokat 
hagyott a szivében, abban az érző, fiatal 
szívben, amely arra volt kárhoztatva, hogy 
lassan elhamvadjon.

Bélát, aki korán árvaságra jutott, a 
nagybátyja fogadta magához és mert jól 
tanult, elvégeztette vele a gimnáziumot. 
Többet nem tehetett, mert maga is családapa 
és szerény fizetésű tisztviselő volt. De ami 
leginkább útjában állt Béla boldog jövőjének, 
az az volt, hogy a nagybátyját a fővárosból 
áthelyezték egy vidéki városkába. Mikor az 
érettségi bizonyítvány Béla kezében volt,

akkor tudta csak meg, hogy most kezdődik 
az élet. Végzett, hogy újra kezdje meg a 
tövises pályát. Pénze nem volt, nem tudta 
hát, hogy mihez fogjon. Elment nevelőnek. 
Véletlenül ugyanabban a városban kapott 
nevelői állást, ahol Almásy Flóráék laktak. 
A találkozás tehát a szerelmesek között nem 
volt nehéz. Kisebb városban a nevelőt is az 
úri nép közé számítják, sőt úgy tartják, mint 
családtagot. Az úri családok révén bejáratos 
lett Jámbor Béla az Almásyék házába is. 
Volt itt a házban már egy nagyon jó isme­
rőse, de erről az öregek még mit sem tudtak.

A beteges Almásynó később annyira 
megkedvelte Bélát a szerény fellépéséért és 
a finom modoráért, hogy szinte szeretettel 
nézte azt a kedveskedést, amivel Béla Flórát, 
az ő drága ideálját gyengéden elhalmozta. 
És nem is bánta volna, ha már reájuk ad­
hatta volna az anyai áldást. De hát arra 
nem igen lehetett gondolni, mert Bélának 
még nagy utat kellett befutnia, hogy kikö­
tőbe érjen!

Az öreg Almásy azonban ezekről a 
gyengéd érzelmekről és jámbor asszonyi 
óhajtásokról mit sem tudott. Az ő agyá
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Magyarország ügyeit csak szabadelvű 
irányba lebet vezetni. Oly erős meg­
győződése volt ez, hogy a liberalismus 
úgy politikai, mint társadalmi működé­
sének sarkpontjává vált. ő volt a libe- 
ralismusnak legbuzgóbb és legliiva- 
tottabb apostola, legelszántabb védője, 
egyik legfőbb oszlopa és erőssége.

Alapos és széleskörű jogi tudása 
az ország határain túl is hirt és tiszte­
letet szereztek nemcsak az egész kon­
tinensen, de Angliában is tekintélynek 
ismerték el. Ekesszólása páratlan volt 
a maga nemében, elragadó, meggyőző, 
oktató és élvezetes, tömör és zamatos.

Ezek mellett férfias szilárd jel­
leme oly óriási szellemi és erkölcsi 
fölényt biztosítottak számára, amelyet 
más gondolkozásuak, politikai ellenfelei 
is elismerték.

Tanári, igazságügy miniszteri és ház­
elnöki működése alatt tapasztalhattuk 
ezt leginkább.

Tizenöt évig hirdette igéit a kate­
dráról. Hogyan plántálta át nagy tudá­
sát a jogász ifjúság agyába ? szinte 
nem is kell külön jellemezni. Amily 
szabatosan, világosan szokta kifejteni 
eszméit a parlamentben, ugyanoly plasz­
tikus volt előadásmódja. Az élet böl- 
csesége volt az, amit Szilágyi a kate­
dráról kinyilatkoztatott. A közélet mai 
szereplőinek egész sora az, mely e 
tanokat magába szíván, igy lett hathatós 
tényezője politikai avagy tudományos 
életünknek.

Igazságügyminiszteri alkotásainak 
száraz elősorolása is, hatalmas képét 
adja nagy munkásságának. Első dolga 
volt a bírói és ügyészi szervezet reformja, 
aztán decentralizálta a kir. táblákat és 
főügyészségeket, rendezte a felügyeletet, 
a bírák kiképzését, az előkészítő szol­

más képzelődések lépegették. Flórát, az ő 
szemeféuyét valami vitéz, daliás férfiú oldalán 
akarta látni. Holmi pipogya népség, mint 
ahogy ő nevezte azokat, akiknek az ereit 
nem kék vér duzzasztotta, előtte nem szá­
mított. Mert hát az öreg régi, büszke nemesi 
család sarja volt és egy egy kupa piros bor 
mellett sokat tudott mesélni az őseiről és 
azok vitézi tetteiről. Aztán a bugyellárisa is 
mutatott valamit!

Béla és Flóra titkos szerelmeskedése 
már jó sokáig tartott, amikor a véletlen ezt 
a titkot az öreg Almásy előtt kipattautotta.

A fiatal szerelmesek egyszer magukra 
hagyva sétálgattak a park sűrűjében és 
annyira elmerültek az édes szerelemben, hogy 
észre sem vették az öreg Almásyt, aki a 
nagy tajtékpipájából bodor füstfelbőket ere­
getve pihent egy félreeső lugasban. Mikor 
észrevették, már késő volt.

Az öreg hirtelen előttük termett, meg­
fogta a leánya kezét, szelíden megsimogatta 
az aranyszőke baját és a remegő fiataléra 
bérré mutatva igy szólt:

— Ezt többé nem akarom látni! A

gálatot, ehhez járult az uj ügyvitel, a 
telekkönyvi betétek rendezése, az ügy­
védi szervezet reformja. Javította a jog­
állapotot és előkészítette azt a nagy 
reformot, amely magába foglalja a bűn­
vádi és polgári eljárás rendszeres re­
formját és a polgári törvénykönyv kodifi- 
kációja. Mindegyik intézménye külön 
hasábokra menő méltánylást kívánna.

Működése jellemzéséből csak ki­
ragadunk annyit, hogy főtörekvése volt 
a birói karnak magas nívóra való eme­
lése. Az ő minisztersége alatt kerültek 
az ügyvédi karból jeles erők a birói 
karba.

A polgári házasságról szóló tör­
vény Szilágyi legsajátabb műve, a tör­
vényalkotás remeke, mind elvek, mind 
a szövegezés szempontjából. Döntően 
folyt be a többi törvények megformá­
lásába is és nemcsak a parlamentben, 
a király előtt is ő volt a reformok leg­
erősebb védője. Ezen harcoknak ő volt 
a lelke, energiája.

A Bánffy kormány alatt a kép­
viselőház elnöke lett. S ő ennek a nagy 
állásnak még nagyobb díszt adott a 
maga egyéniségével. Beszéde, melylyel 
székét elfoglalta, klasszikus és nevezetes 
enunciáció a parlamentarizmusról és az 
elnök feladatairól. Mindig megóvta a 
ház méltóságát. Alig volt még parla­
mentünknek elnöke, kinek oly nagy és 
minden pártnál egyaránt elismerés jutott 
volna osztályrészül, mint ennek.

Még Szilágyi Dezső nagy szónoki 
sikerei között is párját ritkítja az, melyet 
a milleniumi hódoló diszmenet napján 
ért el, mikor az országgyűlés érzelmeit 
tolmácsolta a király előtt. A nemzet 
törvényhozói félkörben állva — sirt a 
királyné és könyre fakadt maga a király 
is, mikor Szilágyi Dezső, a képviselő­

„tentás diáknak“ nem a bársony leánykebel, 
hanem a „nádpálca“ való!

És megfenyegette Bélát a bosszú pipa­
szárral, miközben a haragos szemei villámo­
kat szórtak.

Jámbor Béla meg volt semmisülve. A 
szégyen az arcába kergetté a pirt, de tehe­
tetlen volt az öreg úrral szemben. Nemcsak 
az Almásy portát hagyta el, de a nevelői 
állásáról is le kellett mondania. Ezt a szé­
gyent nem viselhette el a becsületes szive!

Almásy Flórával többé nem találkozha­
tott, hát levélben búcsúzott el tőle. Ebben 
a levélben a szerető szivének minden keserű­
ségét kiöntötte. És mert reménye sem lehe­
tett arra, hogy az életben azt a rózsaarcot, 
azt a selyem hajat valaha még egyszer 
szelíden végig simogathassa, a levele végén 
igy kiáltott föl fájdalmasan :

— Boldog lesz az, aki az arcát abba 
az illatos selyem sátorba temetheti!

Most már állás nélkül volt s az élet 
küzdelmeinek minden tövisét maga előtt 
látta. Kétségbe volt esve. Mit csináljon, hová 
menjen ?

A jó szelleme azonban nem hagyta

ház elnöke érces hangon, melyben ott 
reszketett a nagy ünnepi indulat emóciója 
e szavakat mondotta :

„Az a márvány, amelybe a mille­
niumi törvény be lesz vésve, elmulhatik, 
de soha ki nem apad a nemzet szivé­
ből az erkölcsi erőnek az a forrása, 
amelyből a legkésőbbi nemzedékek nagy 
és nehéz napokban is lelkesedést fog­
nak meríteni. Fölkisértük a koronát is 
ez alkalomra, hogy rámutatva tanú­
bizonyságot tegyünk, hogy az felsége­
det nemcsak jogszerint illeti meg, ha­
nem fejedelmi erejénél fogva is, amelyek­
kel e korszakot betöltötte.“

Szilágyi Dezsőre ráillik a mondás: 
Non omnis moriar! Fenmaradtak. El­
temette a nemzet az élő Patheonba, 
amelynek nemzeti közérzület a neve, 
mert egyedül ez van hivatva magába 
venni és megőrizni azt, ami a közélet 
bajnokaiban halhatatlan.

Fenmaradtak nagy értékű alkotásai 
és fenn fog maradni, amig magyar ól : 
Szilágyi Mór emléke, szelleme!

Igen dicsőült szellem! Emléked 
élni fog, Hálával, kegyelettel, büszke­
séggel fogja őrizni és átadni követőjé­
nek minden nemzedék.

Halhatatlan emlékét megörökítette 
vármegyénkben Darányi Ignác volt 
földmivelésügyi miniszter. Az apa tin 
vidéki kincstári birtokon telepitett ma­
gyar községet az ő hazafias intenciója 
folytán a község képviselőtestülete egy­
hangú lelkesedéssel „Szilágyi“ a dicső 
államférfin nevéről nevezte el.

Ezenkívül a miniszter a községben 
felállítandó Szilágyi szobor érdekében 
is megindította a mozgalmat és a hazafias, 
kegyeletes célra 2000 koronát adomá­
nyozott és megbízta Latinovits Pál vár­
megyénk kitűnő minden szép, magasztos

soká tépelődni. Ha azt a madonna-arcú 
leánykát már úgy sem ölelheti többé a do­
bogó keblére, hát föláldozza a szerelmét az 
örök Madonnának. Úgy is tett. Lemondott 
a világ minden gyönyörűségéről és beállott 
papnak.

A „tentás diákból“ Isten szolgája lett.
*

Almásy Flóra piros arcának a rózsáit 
más csókolgatta, illatos, selyem bajával más 
játszott idővel; de ő felejteni nem tudott. 
Annak a felvidéki városnak a gyönyörű 
parkja, ahol a szerető, daliás férjével gyak­
ran sétálgatott, mindig a fővárosi sétákat és 
az első ideált idézte föl az emlékébe. Az 
ura gazdagsága meg mindig a „szegény 
diákot“ juttatta az eszébe. Nem tudott e 
szomorú gondolatoktól szabadulni.

Jámbor Béla azonban lassan felejtett. 
Az ő szerelme már örökre le volt kötve. Ha 
néha mégis eszébe jutott az a rózsa-arc, 
mely egykor reá mosolygott, az a puha bár­
sony kéz, mely egykor az ő kezeiben resz­
ketett — akkor belétemette magát a szent 
könyvekbe és iparkodott felejteni. Azoknak 
minden sorából ez csendült a fülébe:
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és hazafias eszme megvalósításának 
lelkes úttörőjét felkereste a gyűjtésre. 
A felkeresett főispán felhívást intézett 
a vármegye törvényhatósági bizottság 
tagjaihoz, hogy kegyeletes adományaik­
kal járuljanak hozzá, hogy a Szilágyi 
községben felállítandó szobor hirdesse 
e vármegye közönségének hazafias ke­
gyeletét.

Reméljük, hogy a vármegye közön­
sége hazafias lelkesedéssel karolja fel 
ezen hazafias és szép eszmét, hogy a 
közel jövőben már ott büszkélkedhessék 
a bácskai rónán Szilágyi Dezső dicső 
alakja.

Vármegyei rendkívüli közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága 

folyó hó 18-án rendkívüli közgyűlést tartott 
Latiuovits Pál főispán elnöklete alatt. A köz­
gyűlés pontban 9 órakor kezdődött s a napi­
rend előtt nyomban Karácson Gyula kir. 
tanácsos, alispán tett jelentést a Szóntán le­
folyt szocialista zendülésről, melyet lapunk 
múlt számában részletesen leirtunk. Az alis­
pán! jelentésből kitűnt, hogy Szóntán ezidő- 
szeriut teljes nyugalom van, de a katona 
ság még 3—4 hétig künn marad.

Ezután következtek a tárgysorozat alábbi 
pontjai:

József kir. főherceg őfensége köszönő­
levele. — Tisztelettel tudomásul vétetett.

Kereskedelemügyi miniszteri rendelet 
Bajmok községben a házalás eltiltása tár­
gyában alkotott szabályrendelet jóváhagyása 
tárgyában. — Hivatalos Lapban meghirdetni 
rendeltetett.

Pénzügyminiszternek leirata a számve­
vőség varmegyei közigazgatási szolgálatához 
beosztott és elvont munkaerőnek visszaren­
delése tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Kereskedelemügyi miniszternek leirata 
a vármegyei gazdasági egyesületek portó- 
mentessége tárgyában. — Tudomásul vétetett.

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
intezvénye a vármegye közútjainak műszaki 
szolgálatát ellátó m. kir. államépitészeti hi­
vatal személyi és dologi kiadásaihoz a vár­
megye által fizetendő 1902—1904. évi hozzá­
járulási összegnek megállapítása tárgyában. 
— Felterjesztés tétetik.

— Lemondani, lemondani!
Béla és Flóra hosszú idő múltán még 

egyszer találkoztak az életben. A sors vé­
letlenül hozta őket össze. Bár ne hozta volna!

Béla teljes erőnek örvendett, Flóra 
azonban már akkor nagyon gyengélkedett. 
Ágyhoz is szegezte a kór, mely ott rágódott 
a szivén. Minden vigasztalása az a két gyö­
nyörű aranyfürtű kis angyal volt, akik a 
hófehér ágya mellett játszadoztak és a bán­
kódó apa nagy fájdalmát is enyhitették. 
Elet és halál állottak egymással szemben a 
csendes szobában. A levélhullató ősz: a be­
teg anya hervadt rózsáival a bágyadt arcon 
és a viruló tavasz: az élet piros rózsáival a 
gyermekek arcán.

Ebben az időben történt, hogy Jámbor 
Bélát éppen abba a városba helyezték át 
káplánnak. Almásy Flóra ekkor már az utolját 
járta. A halállal vívódott. Az orvosok is 
lemondtak már minden reményről. Csak 
a vallás vigaszát várta még a nagybeteg. 
A jó atyafiak tehát elhívták a papot. Épen 
Bélán volt a sor. Béla nem tudta, hogy 
kihez hívják, sietett hát nagyon, hogy el ne

Hont vármegye közönségének átirata 
az egy gyermekrendszer elleni óvintézkedé­
sek tárgyában az országgyűlés képviselőhá 
zához és a kormányhoz intézett feliratának 
hasonló felirattal való pártolása iránt. — 
Pártoló felirat intéztetik.

Heves vármegye közönségének átirata 
a hadköteles kor előtt és a harmadik kor­
osztályból való kilépés előtt nősülést tilal 
mazó 1889. évi VI t c. 50. § áuak törlése 
iránt az országgyűlés képviselőházához inté­
zett feliratának pártolása iránt. — Tudomásul 
vétetett.

Esztergom vármegye közönségének át- 
átirata a 7—15 év közölt levő elhagyottnak 
nyilvánított gyermekek gondozási szükségei­
nek az állam terhére való átvétele értelmében 
az országgyűlés képviselőbázához intézett 
feliratuk pártolása iránt. — Pártoló fel'erjesz- 
tés intéztetik.

Abauj Torna vármegye közönségének 
átirata a hadsereg és honvédség lószükség­
letének fedezése céljából állami csikótelepek 
felállítása érdemében a földművelésügyi mi­
niszterhez intézett feliratának pártolása iránt.
— Pártoló felterjesztés intéztetik.

Nyitra vármegye közönségének átirata 
gróf Tisza István miniszterelnök és minisz­
tertársaihoz intézett üdvözlő és bizalmi fel­
iratának pártolása iránt. — Tudomásul vé­
tetett.

Sáros vármegye közönségének átirata 
a köz- és vagyonbiztonságot veszélyeztető 
vándorcigányok ügyének rendezése érdemé­
ben az országgyűlés képviselőházához intézett 
feliratának pártolása iránt. — Pártoló felter­
jesztés intéztetik.

Főispán ur átirata Szeberényi Gyulának 
tb. szolgabiróvá való kinevezése tárgyában.
— Tudomásul vétetett.

Főispán ur átirata a „Szilágyi Dezső“ 
emlékére való adakozás tárgyában. — Alap 
hiányában adomány nem adható.

Főispán! átirat dr. Gergurov Márknak 
helyettes ülnökké és Scherer Rezsőnek he­
lyettes aljegyzővé leendő kinevezése tár­
gyában. — Tudomásul vétetett

Alispáui előterjesztés a községi pénz­
tárakat illető kihágási büuletéspéuzeknek a 
munkásalapra mily mérvben leendő fordítása 
iránt. — 50 % a munkásalap javára fordí­
tandó.

Alispáni előterjesztés a fegyelmi és 
rendbírságok, valamint az 1883. évi 44. t. c. 
alapján kiszabott bírságpénzek hovaforditása 
és kezeléséről alkotott szabályrendelet módo­
sítása tárgyában. -—- Jóváhagyatik és a Hi­
vatalos Lapban meghirdettetik.

A vármegye alispánjának jelentése a 
vármegyei székházépület vízvezetékénél szük­

késsen. Mikor a lefüggönyözött szobában 
megpillantotta a szenvedő arcot, majd leros­
kadtak a lábai a nagy fajdalomtól. A halál 
karjaiban látta az egykori ideálját.

Nagy lelki küzdelemmel föladta ugyan 
a haldoklók szentségét a betegnek, de az 
már nem látott, nem hallott semmit sem, 
csak a papnak a remegő kezeit érezte. Aztán 
lehunyta a kiégett szemeit és egy halk 
sóhajjal elrepült a lelke, hogy onnan a ma­
gasból tekintsen le a volt szerelmesére, aki 
nem lehetett az övé az életben.

Jámbor Bélával is egyszerre fölfordult 
a világ. A régi emlékek oly kinzó erővel 
ragadták meg a lelkét, hogy az imát sem 
tudta elrebegni. Az ajkai vonagiottak, de 
hangot nem adtak. Hirtelen lecsuklott a feje 
és a másik pillanatban egész testével ráborult 
a hófehér halottra. Többé nem is kelt fel. 
Meghasadt a szive, pedig az volt benne a 
legerősebb.

Boldog volt, hogy abba az illatos se­
lyem sátorba temethette az arcát!

séges szivattyú és benzinmotor felállítása, 
továbbá az árnyékszékek átalakítási mun­
kálatának biztosítása érdemében megtartott 
árlejtés eredményéről. — E/.zel kapcsolatban 
tett előterjesztése a fentiekből felmerülő ki­
adásokra szükséges fedezet tárgyában. — 
Jóváhagyatott és a miniszterhez felterjesztetik.

Karácson Gyula alispán ur előterjesz­
tése a gyulafalvai községi (közdűlő) közutak- 
ról készített törzskönyveknek hitelesítése tár­
gyában. — Ugyanannak előterjesztése a 
gajdobrai községi (közdűlő) közutakról ké­
szített törzskönyveknek hitelesítése tárgyában.
— Hitelesíttetnek.

Ugyanannak előterjesztése a bács — 
zsablya—titeli törvényhatósági ut Bács— 
Bácsujfalu községek közötti szakaszának 
műuttá leendő kiépítése tárgyában. — A 
megye által kiépíttetnek.

Ugyanannak jelentése a törvényható­
ság területén levő községi (közdűlő) közutak 
hálózatáról, állapotáról és kezeléséről. —
— Alispáni előterjesztés a betegápolási alap 
hiányainak pótlása tárgyában. — Tudomásul 
vétetett.

A vármegye alispánjának előterjesztése 
a törvényhatósági bizottság 11443/2. jkv. 
1903. sz. a. a vármegyei tisztviselők és al­
kalmazottak illetményeinek felemelése ügyé­
ben hozott határozatával összefüggésben az 
alapok rendezése tárgyában! intézkedések 
iránt. — Alispán a jövő közgyűlésre jelen­
téstételre felhivatik.

A vármegye alispánja bemutatja a 
zombori m. kjr. pénztigyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőség részére átadott bútorok 
és egyébb irodai felszereléseknek becslési 
jegyzékét. — Tudomásul vétetett.

A megyei árvaszék előterjesztése Ro- 
bicsek Adolf elleni ügyben felmerült 30 kor. 
20 fii. perköltségnek a megyei gyámpénztár 
tartalékalapjából leendő fedezése iránt. — 
Ugyanannak előterjesztése Mrkovácski Száva 
elleni ügyben felmerült 9 kor. 40 fii. per­
költségnek a megyei gyámpénztár tartalék- 
alapjából leendő fedezese iránt. — Ugyanan­
nak előterjesztése Vincze Lambert elleni ügy­
ben felmerült 23 kor. 60 fii. perköltségnek 
a megyei gyámpénztár tartalékalapjából leendő 
fedezése iránt. — Ugyanannak előterjesztése 
Uzurov Tyira elleni ügyben felmerült 18 kor. 
66 fii. perköltségnek a megyei gyámpénztár 
tartalékalapjából leendő fedezése iránt. — 
Ugyanannak előterjesztése Sztojadinov Száva 
elleni ügyben felmerült 2 kor. 60 fii. perkölt­
ségnek a megyei gyámpénztár tartalékalap­
jából leendő fedezése iránt. — A leirás el- 
határoztatik és jóváhagyás végett felterjesz­
tetik.

Pribil Ernő nyug. vármegyei főügyész 
köszönő levele. — Tudomásul vétetett.

A kereskedelmi és iparkamara átirata 
Bácsalmás községben a házalás eltiltása tár­
gyában. — A szabályrendelet megalkottatik.

Nyugdijkezelő választmányi határozat 
özv. Vécsey Nándorné nyugdija iránt. — 680 
kor. adatik.

Nyugdijkezelő választmányi határozat 
Thész Gyula nyugdija tárgyában. — Tudo­
másul vétetett.

A magyar szent Erzsébet újszeged! 
templomegyesület kérelme anyagi támogatás 
iránt. — A késmárki vértanuk emlékének 
megörökitésére alakult szoborbizottság hason 
tárgyú megkeresése. — Az Eötvös-alap (or­
szágos tanító segélyegyesület) hason tárgyú 
kérelme. — A dögkei ev. ref. lelkészt hivatal 
hasontárgyu kérelemlevele templomépitési 
célra. — Magyar Munizmatikai Társulat hason 
tárgyú kérelme. — Alap hiányában segély 
nem adható.

Katies Milos és társai zsablyai lakosok 
felebbezése a Zsablyáu megejtett segédjegyző 
választás ellen. — Állaga Boldizsár és társai 
felebbezésea Katymárou megejtett irnokvá- 
lasztás ellen. — Elutasittatik.

Puskás Bálint és társai felebbezése a 
temerini elöljáró választás ellen. — Megcrő- 
sittetik.

Tésits Pál felebbezése Zeuta város 
képviselőtestületének az auyakönyvvezető- 
helyettcsi fizetés beszüntetése iránt hozott
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határozata ellen. — Határozat mogsemmi- 
sittetik.

Schön Tamás felebbezése Bajmok köz­
ségnek a vasút melletti földek bérbeadása 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá 
hagyatik.

A kovilszentiváni elöljáróság felebbe­
zése a községnek az utcaszabályozás tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Újabb hatá­
rozathozatalra utasittatik.

Borováuszky Gyula felebbezése Kula 
községnek a segédszemélyzet fizetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Feloldatik.

Dracb Antal és társai felebbezése We- 
kerlefalva községnek a beltelkek rendezése 
ügyében hozott határozata ellen. — A hatá­
rozat jóváhagyatik.

Szabó Sándor és társa felebbezése 
Okanizsa községnek az esküdtek napidijai 
tárgyában hozott határozata ellen. — A ha­
tározat jóváhagyatik.

Hanák József felebbezése Bácsföldvár 
községnek Gajcsinovits György dijai tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — 80 koronával 
jóváhagyatik.

Petrovits Gyóka és társai felebbezése 
Csurog községnek a vásárjog bérleti összeg 
egy részének elengedése tárgyában hozott 
határozata ellen. — A jóváhagyás megvo- 
natik.

Bergel Ferenc és társai felebbezése 
Zenta városnak a Jenő herceg szállóval szom­
szédos telek megvétele tárgyában hozott ha­
tározata ellen. — A határozat feloldatik.

liekvéuyi János felebbezése Csantavér 
községnek az iparos tanonciskolái tanítók 
tiszteletdija tárgyában hozott határozata ellen.
— A határozat féloldalik, 50 kor. állapitta- 
tik meg.

Ugray György felebbezése Obecse köz­
ségnek a polg. iskolai tanítók útiköltségei 
tárgyában hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

Szubotin Vásza és társai felebbezése 
Gardinovce községnek a Petkov féle árva­
követelés rendezése tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — A határozat jóváhagyatik.

Beslity Tadia felebbezése Bajmok köz­
ségnek az adóvégrehajtási dijak felosztása 
tárgyában hozott határozata ellen. — A ha­
tározat jóváhagyatik.

A zentai tűzoltó egylet felebbezése a 
városnak a laktanya telek vételére vonatkozó 
szerződés tárgyában hozott határozata ellen.
— A határozat jóváhagyatik.

Latky József és társai felebbezése Ada 
községnek az irodaszerek szállítása ügyében 
hozott határozata ellen — A határozat meg- 
semmisittetik.

Dr. Glücksthal Adolf felebbezése Zenta 
városnak a felsőhegyi orvosi állás ügyében 
hozott határozata ellen. — Feloldatik.

Kreinicker Antal felebbezése Bácsföld­
vár községnek a feiebbező személyi pótléka 
ügyében hozott határozata ellen. — Jóvá­
hagyatik.

Pólyák Pál István és fsai felebbezése 
Zenta városnak a központi választmányi 
jegyző díjazása tárgyában hozott határozata 
ellen. — 400 koronával jóváhagyatik.

Arnold Károly felebbezése Bácskeresztur 
községnek a dijnoki fizetés tárgyában hozott 
határozata ellen. — 500 koronával jóváha­
gyatik.

Az adai tűzoltó-egylet felebbezése Ada 
községnek a tűzoltó szerek vételári költségei 
tárgyában hozott határozata ellen. — Újabb 
határozatra utasittatik.

Nikolits Endre felebbezése Csurog köz­
ségnek a helyettes jegyzői díjazás tárgyában 
hozott határozata ellen. — Újabb határozatra 
utasittatik.

liácz Szabó Pál és társai felebbezése 
Zenta városnak a felsőhegyi véleménynek 
bérbeadása tárgyában hozott határozata ellen. 
— Jóváhagyás megvonatik.

Kalmár Zsigmond felebbezése Csurog 
községnek a kezelőszemélyzet fizetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen. — Határozat fel­
oldatik.

Learenacz Lázár és társai felebbezése 
Bácskula községnek a villanyvilágítás tár­

gyában hozott határozata ellen. — Határozat 
jóváhagyatik.

Overbász határozata a villanyvilágítás 
tárgyában. — Ujverbász határozata a villany 
világítás tárgyában. — Répás Szilveszter zentai 
lakos felebbezése Zanta város képviselőtestü­
letének az asphalt járda szabályrendelet meg 
változtatása tárgyában hozott határozata ellen.
— Jóváhagyattak.

Szekfü György és társai felebbezése 
Zenta város képviselőtestületének az asphalt 
járda költségek mikénti fizetése tárgyában 
hozott határozata ellen. — Határozat felol­
datik.

Gfrerer Miklós felebbezése Zenta város 
képviselőtestületének a hídbérlet mikénti fel­
mondása tárgyában hozott határozata ellen.
— Határozat jóváhagyatik.

Rákits Miklós felebbezése Lality köz­
ség képviselőtestületének a jegyzői föld után 
fizetendő jegricska járulékok tárgyában hozott 
határozata ellen. — Határozat féloldalik.

Ifj. Hermecz Pál és társai felebbezése 
Kishegyes község képviselőtestületének az 
állatvásártér elhelyezése és berendezése tár 
gyában hozott határozata ellen. — Határozat 
jóváhagyatik.

Ada községének a köztisztaság tárgyá­
ban alkotott szabályrendelete. — Jóváhagyás 
megvonatik.

Kishegyes község határozata a végre­
hajtó szabadsága és egy kisegítő munkaerő 
félfogadása tárgyában. — 2 hó megadatik.

Okanizsa község határozata Győri József 
szabadsága s egy munkaerő alkalmazása 
tárgyában. — 3 hó és ingyenes munkaerő 
engedélyeztetik.

Ugyanannak határozata Dulóssy Ede 
szabadsága és egy ideiglenes munkaerő alkal­
mazása tárgyában. — 2 hó adatik.

Ada község határozata Petrovác Ferenc 
szabadsága tárgyában. — 3 hó adatik.

Omorovica határozata a vadászati jog 
bérbeadása tárgyában. — Jóváhagyatik.

Glozsán határozata a gazdasági ismétlő 
iskola költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában. — Jóváhagyás megvonatik.

Goszpodince község határozata a me­
gyei jegyző egylet alapitó tagjai sorába való 
belépés tárgyában. — Ada község határozata 
a Bács-Bodrog megyei kör alapitó tagjai so­
rába való belépés tárgyában. — Csantavér 
község határozata a megyei jegyző egylet ala­
pitó tagjai sorába való belépés tárgyában. — 
Vajszka határozata az utcák és terek szabá­
lyozása tárgyában. — Bogyán határozata 
ugyanazon tárgyban. — Zsablya határozata 
a betétmásolatok beszerzése tárgyában. — 
Zsablya határozata Sztojsin Alexa segélye­
zése tárgyában. — Zsablya határozata Igyu- 
dov Jelka segélyezése tárgyában. — Zsablya 
határozata Szavin Melentine és társa jutal­
mazása tárgyában. — Gajdobra határozata 
két tanító lakbérének felemelése tárgyában. 
Bácsmartonos határozata Kavács Ferenc mér­
nök dijai tárgyában. — Priglevieaszentiváu 
határozata egy uj melléképület építése tár­
gyában. — Titel határozata néhai Rácz Endre 
előlegének leírása tárgyában. — Obrovác 
határozata az utcák és terek szabályozása 
tárgyában. — Mohol határozata némely tanítói 
és óvónői fizetésemelése tárgyában. — Alsó- 
kovil határozata községi Írnok fizetésének 
emelése tárgyában. — Bácsmartonos határo­
zata Petakovits Tosa tanító segélyezése tár­
gyában. — Borsód határozata néhai Latino- 
vits Lázár pótléka tárgyában. — Borsód ha­
tározata néhai Latinovits Lázár bíró temetési 
költségei tárgyában. — Borsód határozata 
Nitsner Nándor biró pótléka tárgyában. — 
Borsód határozata Németh Pál kisbiró kegy­
dija tárgyában. — Apafin határozata a tűz­
oltók téli köpönyege tárgyában. — Gyula­
falva határozata egy kocsiszín építése tár­
gyában. — Tovarisova határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában. — Petrovo 
szellő határozata a segélypénztári tagdijak tár­
gyában. — Zenta határozata Lengyel István 
segélyezése tárgyában. — Bácsbukin határo­
zata a templomszolga fizetésének emelése tár­
gyában. — Zenta határozata Bergel Szerén 
boltbérlete tárgyában. — Zenta határozata

Gulyás István segélyezése tárgyában. — 
Jóváhagyattak.

Németpalánka határozata Mayer Rezső 
pótadója tárgyában. — 16 kor. töröltetni ren­
deltetik.

Németpalánka határozata Boros Ignác 
pótadója tárgyában. — 32 kor. töröltetik.

Németpalánka határozata Rosenstock 
Náthán pótadója tárgyában. — 16 kor. töröl­
tetik.

Szilbás határozata az előfogatos szol­
gálat biztosítása tárgyában. —• 1760 korona 
jóváhagyatik.

Titel határozata Laczkovits József kár­
talanítása tárgyában. — 400 korona jóvá­
hagyatik.

Goszpodince határozata Dracsa Mita 
segélyezése tárgyában. — 100 korona jóvá­
hagyatik.

Zsablya határozata özv. Angyalits Milica 
segélyezése tárgyában. — 12 korona jóvá­
hagyatik.

Petrovoszelló határozata az Erzsébet 
ligeti vendéglő bérlete tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Oszivac határozata az óvoda felügyelő 
bizottsági gondnok dijai tárgyában. — 60 kor. 
jóváhagyatik.

Gyurgyevó határozata Vrbaski Natália 
segélyezése tárgyában. — 240 korona jóvá­
hagyatik.

Oluttak határozata ideiglenes kölcsön 
vétele tárgyában. — 8000 kor. jóváhagyatik.

Mosorin batározata Ruszmir Tódor ház­
helye tárgyában. — 400 □ öl jóváhagyatik.

Zenta határozataa Rakóczy zarándoklat 
költségei tárgyában. — 549 kor. jóváhagyatik.

Mosorin határozata Prugits Száva ház­
helye tárgyában. — 400 □ öl jóváhagyatik.

Mohol határozata az orvosok trachoma 
kezelési dijai tárgyában. — Feloldatik.

Gyurgyevó határozata az árvatári köve­
telések peresitése tárgyában. — Megsemmi- 
sittetik.

Titel batározata a foglalt területek vissza­
szerzése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Bácsmartonos határozata házhelyek el­
adása tárgyában. — Engedélyeztetik.

Vajszka határozata az 1903. évi pót­
költségvetés árgyában. — 1200 korona jóvá­
hagyatik.

Veprovác határozata a fizetési szabály- 
rendelet módosítása tárgyában. — Jóvá­
hagyatik.

Zenta határozata a rendőrségi dijnok 
fizetése tárgyában. ■— 2 kor. uapidij jóvá­
hagyatik.

Okanizsa határozata a uagyvendéglő 
átalakítása és bérlete tárgyában. — Határo­
zat első része feloldatik.

Okanizsa határozata az adorjáui plé­
bániai javadalom tárgyában. — Jóváhagyatik.

Baracska határozata a fogyasztási adó 
ellenőrök díjazása tárgyában. — 6% enge­
délyeztetik.

Bácsujfalu határozata kisegítő dijnok 
alkalmazása tárgyában. — 40 korona jóvá­
hagyatik.

Déronya batározata az előfogatos szol­
gálat biztosítása tárgyában. — 600 kor. jóvá­
hagyatik.

Hódság határozata a délvidéki köz- 
művelődési egyletbe való belépés tárgyában. 
— Jóváhagyatik.

Bácsbresztovác határozata némely alkal­
mazott fizetésének felemelése tárgyában. —■ 
Jóváhagyatik.

Okanizsa határozata a kórházi mellék­
épület felépítése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Mohol határozata a tűzkárosult földbér­
lők segélyezése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Vajszka határozata egy szegényház épí­
tése tárgyában. — Jóváhagyatik.

Káty határozata az ág. ev. egyház föld- 
illetménye tárgyában. — Jóváhagyatik.

Ada határozata Senk Antal volt köz­
gyám fizetése tárgyában. — 1200 kor. enge­
délyeztetik.

Krusetz János nyugd. alszámvevő kér­
vénye az 1872-ik év előtt eltöltött szolgálati 
idejének beszámítása iránt. — Pártoló felter­
jesztés tétetik.
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A titeli főszolgabíró előterjesztése a tisza-

kálmánfalvai bíró vagyonának biztosítása 
iránt. — Biztosíttatni rendeltetik.

Felsőszentiván községnek 1902. évi és 
Kiszács községnek 1901. évi közpénztári 
számadása. — Felmentés megadatik.

özv. Aranitzky Athanazné kérvénye 
özvegyi nyugdíj és nevelési járulék iránt. — 
640 kor. állapittatik meg.

Bácsföldvár határozata 100.000 koronás 
kölcsön felvétele tárgyában. — Jóvábagyatik.

Bácsalmás község határozata a dögtér 
bekerítése tárgyában. — Zenta határozata 
Puskás Ferenc állatorvos részére megszavazott 
fizetés javítás tárgyában. — Ugyanannak 
határozata a balázsfalvi rom katb. magyar 
templom segélyezése tárgyában. — Szegbegy 
község határozata a kenderáztató kitisztítása 
tárgyában. — Bácsalmás község határozata az 
ártézi kút fúrási felszereléseinek beszerzése 
tárgyában. — Bácsmartouos község határo­
zata Listyevity István kártalauifása tárgyá­
ban. — Béreg község határozata a törvény­
hatósági útalapként kezelt összegnek a köz­
ségi pénztárba való visszautalványozása tár­
gyában. — Bajsa község határozata a Bácsér 
bácstopolyai ágának szabályozása folytán 
szükségessé vált két hídnak építése tárgyában.
— Jóváhagyattak.

Sándor község kérvénye a tagosítás alá 
nem eső sándori határrész kiigazítása tárgyá­
ban. — Mikosevits Kanut főügyész, Sztanko- 
vits György főmérnök, Császár Péter főbíró 
kiküldetnek.

Hoffmann Weichand Magdolna szülésznő 
oklevelének meghirdetése. — Meghirdetik.

Dr. Frank Mihály h. árv. elnök kér­
vénye a zeutai hivatalvizsgálat alkalmával 
nyert előleg utólagos elszámolása tárgyában.
— Engedélyeztetik.

Tripolszky Gyula kérvénye a mulasz­
tásából eredő 821 K 17 fillér kárnak 12 
havi részletben leendő megfizetése iránt. —
— Engedélyeztetik.

A zombori kereskedelmi és iparbank 
kérvénye a nála elhelyezve levő megyei be­
tétek kamatlábának 4'/s % -ról 4 % -ra leendő 
leszállítása iránt. — Tudomásul vétetik.

Kovilszentiváu község 1904. évi költség- 
vetése. — Mohol község 1904. évi közúti 
költségvetése. — Móltól község 1904. évi 
pótköltségvetése. — Mohol község határozata, 
községi adók leírása tárgyában. — Vajszka 
község határozata, behajthatlan községi köve­
telések leírása tárgyában. — Jóváhagyattak.

Ősztapár község fogyasztási adó zár­
számadása. — Hódság község 1900—1901. 
évi Rausch-féle árvaház számadása. — Hódság 
község 1900. és 1901. évi llausch-fele sze­
gény iskolás gyermekek segélyezési alap szá­
madása. — Ujverbász község 1898/99. évi 
iparostanonc iskola alap számadása. — Nádaly 
község 1899. évi, Csurog község 1900. 1901. 
óvi, Mosoriu község 19Ó0. évi képzés és ne­
velési alap számadása. — Mosoriu község 
1900. évi, Kiszács község 1901. évi, Titel 
község 1900. és 1901. évi, Bácskula 1902. 
évi községi közúti zárszámadása. — Felment 
vény megadatik.

Béreg község 1902. évi, Bogyán köz­
ség 1903. évi, Sztanisits község 1903. évi 
pótköltségvetési előirányzata. — Zenta r. t. 
város házipénztári II od és állategészségügyi 
alap I sŐ pótköltségvetési alőiranyzata. — 
Okauizsa községének határozata 1830 kor. 
60 fillér községi közmunka hátralék leírása 
tárgyában. — Lók községnek határozata, a 
tagosításból felmerült költségeknek fedezése 
tárgyában. — Goszpodince községnek hatá­
rozata, a behajthatlan követelések leírása 
tárgyában. — Jóvábagyatik.

Paraga község 1902. évi községpénz 
tári zárszámadása. Turia község 1902. évi 
községi közúti zárszámadása. — Németpalánka 
község 1900. és 1901. évi mértékhitelesítő 
zárszámadása. — Uj verbász község 1899/1900. 
fvi ipartauonc iskola számadása. — Szóuta 
község 1902 évi, Szántóvá község 1901. évi, 
Sándor község 1901. évi, Kernyaja 1896. 
évi, Begecs 1901. évi, Plavna 1901. évi, 
Csoóvé 1902. évi közpéuztári számadása. 
•—•Bács vaskút község gyámpénztárának 1902. 
óvi számadása. — Felmentvény megadatik.

Városi ügyek.
Polgármesterünk a kultusz- 

miniszternél. Hauke Imre városunk pol­
gármestere tegnapelőtt ismét Budapesten tar­
tózkodott. Utánajárván a város több ügyének 
a különböző minisztériumokban, első sorban 
is egy igen fontos ügyben jelentkezett ki­
hallgatásra dr. Berzeviczy Albert kultusz­
miniszternél. A miniszter nyomban fogadta 
polgármesterünket, aki az ujtemplomi segély 
ügyében terjesztette elő kérelmét. A miniszter 
a legnagyobb előzékenységgel kérte fel Hauke 
Imre polgármestert arra, miszerint vázolná 
előtte a templomépités dolgát. Hauke Imre 
polgármester erre teljes részletességgel ma­
gyarázta meg a miniszternek a templomépités 
ügyét, különösen hangsúlyozva azt, miszerint 
a város lakossága saját filléreiből, önfelál­
dozással igyekezett az Ur hajlékát felépíteni, 
jelenleg azonban már teljes lehetetlenség a 
hívők adományaiból tökéletesen befejezni a 
templomot. Kérte ennek folytán a minisztert, 
hogy a kilátásba helyezett 10,000 koronát 
juttassa a zombori ujtemplomnak, hogy az 
minél előbb teljesen elkészülhessen. — A 
miniszter figyelemmel hallgatva végig pol­
gármesterünk előterjesztését, határozottan meg­
ígérte, hogy a 10,000 korona segélyt mielőbb 
kiutalványoztalja Zombor városának. Ezen 
kedves eredmény ismét csak Hauke Imre 
polgármester tigybuzgóságának köszönhető s 
bizonyára széles körben kelt őszinte örömet.

Miniszteri jóváhagyás. A m. kir. 
belügyminisztérium a napokban küldötte le 
a város által felterjesztett uj szabályrendeletet 
s azt teljes terjedelmében jóváhagyta. A dr. 
Donoszlovits Vilmos, tiuday Gerö és dr. Mayer 
Nándor által benyújtott felebbezéseket pedig 
mint teljesen indokolatlanokat, elutasította.

Hírek.
A városi párt A Zombor és Vidéke 

legutóbbi számában dr. L. J. ur a zombori 
közélet egyik számottevő tagja polémiát foly­
tat a Bácskai Hírlap cimű szabadkai újsággal. 
Ezen polémia keretében a városi párt mű­
ködését, céljait erősen, néhol szenvedélyesen 
aposztrofálja. Mi ma, a restauráció előestéjén, 
nem akarunk reflektáni azokra a támadá­
sokra, amelyek a városi párt ellen intéztei­
tek, mert a restauráció békés keresztülvitele 
elé a legkisebb akadályt se akarjuk gördíteni. 
Majd a jövő számban arra, ami a városi 
pártról mondatott, megfelelünk.

Legfelsőbb kitüntetés. A király 
Simon István bácsujfalusi lakosnak a köz- 
igazgatás teréu szerzett kiváló érdemeiért a 
koronás arany érdemkeresztet adományozta.

Anyakönyvi kinevezések. A m. 
kir. belügyminiszter a Rács Bodrog vármegye 
területén levő borsódi anyakönyvi kerületbe 
Fuller Lajos községi Írnokot anyakönyvve­
zető helyettessé, a felsőko vili anyakönyvi 
kerületbe pedig Rózsa Dezső helyettes jegy­
zőt anyakönyvvezetővé nevezte ki.

A „zombori iparosok árucsar­
noka“ a jogászbálon. A zombori ipa­
rosok árucsarnokáról múlt számunkban közölt 
báli tudósításunk keretében nem emlékez­
hettünk meg, mert a térsztlke nem engedte 
meg. Most tehát itthelyt említjük fel, hogy 
az Ízléses dekorációt ezen agilis egyesület 
készítette tanúbizonyságául annak, hogy mily 
nagy mértékben életképes. Az anyag első­
rendű volt s az egyesület hires dekorátőrje 
Lederer, könnyen végezhette a munkát. Szóval 
a szép disz, mely annyira emelte a bál külső 
fényét, az árucsarnoknak válik dicsőségére. 
A világítás pedig mely kifogástalanul mű 
ködött, Kogler és Áman urak szakértelmét 
dicséri.

Üstökös. Ritka szép égi tüneményben 
gyönyörködött városunk lakossága kedden 
este. A jelzett napon ugyanis az esti órákban 
az égboltozat délnyugati része szokatlanul 
fényes volt a mindenki csodálkozva kutatta 
a rejtélyes fény eredetét. A fény az esthomály 
fokozatos beálltával mindinkább intenzivebb 
lett, mig végre körülbelül 8 óra tájban egy 
gyönyörű üstökös bontakozott ki abból. A 
szokatlan és rég nem látott égi csoda káp

rázatos fénynyel ragyogott és egyike volt 
a hatalmasabb csillagoknak. A tünemény 
mintegy félóráig volt látható, azután pedig 
fokról-fokra halványabb lett s rövid idő alatt 
teljesen eltűnt. A lakosság mindenütt élénken 
tárgyalta a rég nem látott égi vendég meg­
jelenését, persze nem maradt el az ily al­
kalmakkor szokásos jóslás sem, hogy az 
üstökös háborút jelent. Mindenesetre saját- 
ságos, hogy ezen üstökösnek megjelenését 
a csillagászok előre nem jelezték s az vá­
ratlanul tűnt fel a horizonton, éppen amikor 
tényleg háború folyik a messze keleten és 
háborús birek szállingóznak az országban is. 
A babona persze mohón táplálkozik most e 
jelenségből.

A baja—báttaszéki Dunahid.
Azzal a híreszteléssel szemben, mintha a 
baja—báttaszéki Dunahid építése hosszabb 
időre elhalasztatott volna, jelentik, hogy 
ennek a nagyfontosságu műnek a megépíté­
sére az összes előkészületek megléteitek. A 
közigazgatási bejárás eszközlése és az építési 
munkálatok megkezdése azonban egyelőre 
éppen az általános politikai viszonyok miatt 
nem foganatosítható, mert ennek a hídnak 
az Ugye is a beruházási javaslat keretébe 
tartozik, melynek tárgyalását tudvalevőleg 
még nem lehet napirendre tűzni.

Hajókikötő. Zentán a rakpart építés 
folytán a Dunagőzhajózási társaság egy uj hajó­
kikötőnek építését határozta el. Hogy tervét 
végrehajthassa, a vízjogi törvény alapján egy 
nagy bizottság szállott ki Zentán, amely 
bizottságnak tagjai nevezetesen Hubert Lajos 
kir. mérnök, Sztrilich Béla vm. aljegyző, dr. 
Barna Lajos ügyvéd, Vodicska hajózási fel­
ügyelő, Pálffy Dezső kir. mérnök, Dudás 
Lajos és Endrei Soma a uiult héten helyszíni 
szemlét tartottak, amelynek eredményeként 
elfogadták Hubert Lajos kir. mérnöknek 40 
méter bosszú és 6 méter széles vasból készült 
hajókikötő tervét.

A szóntai lázongás Lapunknak 
múlt számában részletesen leírtuk a szóntai 
szocialista lázadást. Azóta a helyzet teljesen 
megváltozott. A hatóság erélyes közbelépése 
meghozta azon eredményt, hogy a felizgatott 
kedélyek lecsillapultak. A község lakosságá­
nak józanabb része belátta, hogy az ilyen 
erőszakoskodás célra nem vezethet s csak 
előre ki nem számítható szerencsétlenségek­
nek lehet kutíorrása. A főkolomposok letar­
tóztatásával a zeudülők vezérek nélkül ma­
radtak s ez időszerint a legnagyobb nyuga­
lommal viselkednek. A két főkolompos névleg 
Szabó Imre és Milos Márkó ittbelvt az ügyész­
ség börtönében ülnek s kihallgatásuk folya­
matban van Okát a zendülésnek kipuhatolni 
még eddig nem lehetet s a keringő ktilöm- 
böző versiók nem hitelesek. Egy azonban 
bizonyos, hogy az amúgy is iszákossága 
folytán könnyen hevülő sokáé nép felülről 
lett bujtogatva s talán az egész mszcenált 
lázongás a fővárosi vezető szociáldemokraták 
részéről rendezett demonstráció volt a ható­
ság megfélemlítésére. A cél ugyan nem lett 
elérve, mert az erélyes közbelépés hamarosan 
véget vetett a botrányos és tűrhetetlen álla­
potnak. A vizsgálat nagy apparátussal folyik, 
a künnlevő katonai készültség pedig 3—4 
hétig a községben marad.

Névmagyarosítások A belügymi­
niszter megengedte, hogy kk. Seszták János 
óbecsei kereskedősegéd „Sárkány“ ra, kk. 
Cserba Rezső, Viktor és Nándor bajai tanitó- 
növeudékek „Csengődre, Marianovits György, 
valamint kk. Margit és János gyermekei, 
bajai lakosok „Rémi“ re, Bogovich Lajos 
bajai lakos „Bajnok“-r*, Svraka Mátyás, 
valamint kk. Mária, Sándor, Anna és István 
gyermekei, bajai lakosok „Szarka“-ra és 
Deutsch Gábor, valamint kk. Benő és Berta 
gyermekei, bajai lakosok „Darvasára változ­
tathatták családi neveiket.

Értesítés A gőzgépkezelők és kazán­
fűtők legközelebbi képesítő vizsgái Szegeden 
március hó 6 án d. e. 9 órakor a Szeged 
alsóváros! uj vizműtelepen fognak megtar­
tatni. A vizsgálati kérvények kellően felsze­
relve a m. kir. kér. iparfelflgyelőséghez kül­
dendők be.
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Jogtudományi államvizsga. Pet- 
rovits Milivoj P. ügyvédjelölt, a jogtudományi 
államvizsgát a kolozsvári tudományos egye­
temen sikerrel letette.

Halpaprikás. Knipl Gáspár a Csi- 
taonicában március hó l én halpaprikást ren­
dez, melyre a közönség szives részvételét kéri.

Halálozás. Kekezevich Mátyás Glo- 
zsán község jegyzője, mint értesülünk, folyó 
hó 18 áu Budapesten elhunyt. Temetése folyó 
hó 20 án délután 4 órakor lesz Zomhorban.

Betörés. A bodrogmonostorszegi zsidó­
templom hátsó falát folyó hó 13 án ismeret­
len tettesek kifúrták. Az esetet csak folyó hó 
15-éu vették észre. A jelekből Ítélve, a falat 
feszitővassal törték át s azon egy gyermekfej 
hőségének megfelelő lyukat fúrtak, nyilván 
azon célból, hogy azt kibővítve a templomot 
kirabolják. A vakmerő tolvajokat munkájuk­
ban valami megriaszthatta s igy a rablás 
meghiúsult. A nyomozás megindult.

Tűz. Kedden este, amikor Szóntán a 
szociálista lázongás folyt, hirtelen tűz ütött 
Csihás Béla tanyáján. A lángok egy pillanat 
alatt megemésztették a szérüskerthen felrakott 
szalmakazalokat, de az összesereglő cseléd­
ségnek sikerült a tűz tovaterjedését meg­
gátolni, úgy hogy a tanyai épületekben nem 
esett kár. A tűz keletkezésének oka isme­
retlen, de mindenesetre gyanús az a körül­
mény. hogy a tűzeset éppen összevág a zen­
düléssel. A hatóság megindította a vizsgá­
latot az iránt, vájjon nem történt- e gyújtogatás.

Konzulátusok és a kereskedők. 
Kereskedőink gyakran fordulnak valamely 
külföldön levő osztrák magyar konzulátushoz 
címekért vagy föl világításért és sokszor meg­
feledkeznek arról a szabályokról, hogy ily 
esetekben válaszbélyeg melléklendő. így tá­
madnak a konzulátusoknak 25—50 filléres 
követelései, melyek behajtása a kereskede­
lemügyi minisztériumot és más hatóságokat, 
foglalkoztatja. A kereskedelemügyi miniszter 
ezért a szegedi kereskedelmi és iparkamara 
utján figyelmeztetni kívánja az érdekelteket, 
hogy magánfeleknek a konzulátusokhoz in 
tézett megkereséseknél válaszbélyeget kell 
küldeniük.

El Japánba. Háborús időben világ­
szerte akadnak ezrek és ezrek, akik polgári 
kei esetükkel nem lévének megelégedve vagy 
akiket kalandos hajlamuk a csatákba visz, 
ezek mihelyt a világ bármely részében háború 
üt ki, belépnek légionáriusnak. így volt ez 
a világ teremtése óta minden nagy háborúnál, 
így legutóbb a búr háborúnál. Most, hogy 
az oroszok és a japánok közt háború ütött 
ki, 3 újvidéki kalandos hajlamú fiú Japánba 
készült — háborúba. Turner Kőinél néhány 
nap előtt gazdája Wagner Testvéreknek reá 
bízott pénzét elsikkasztotta és abból a saját, 
továbbá Dürbeck és barátai részére Fiúméig 
szóló vasúti jegyet váltottak, de a táviró 
gyorsabb lóvén uáluknál, az „el Japánba“ 

-jeligével utazó társaságot Eszéken letartóz 
latiak és hazahozták.

Megverte az apját. Bajmokon 
újabb idők óta napirenden vannak a gyilkos­
ságok és verekedések ugyauuyira, hogy sta­
tisztikát lehetne vezetni arról, hogy rövid 
idő leforgása alatt hány ily eset fordult elő 
különböző formákban. Iváukovits Máté jómódú 
paraszt 18 éves Iván nevű fia farsang hétfőjén, 
valószínűleg az idei erős bor túlságos élveze­
tének hatása alatt, este, amint hazament a 
korcsmából egy kezeügyébe akadt vaslapáttal 
az apjának összes ablakait beverte, amikor 
pedig ezt — nézete szerint — sikeresen el­
végezte, az útjában lévő apját jól elagyabu- 
gyálta és ha hozzátartozói idejekorán közbe 
nem vetik magukat teljessséggel agyonveri. 
A feldühödt fenevad azonban szenvedélyét 
teljesen ki akarván elégíteni és minthogy 
alkalmasabb médiumot nem talált, anélkül 
hogy megakadályozták volna, a házban lakó 
Bacsics Iván fejét, szintén a nevezetes vas 
lapáttal annyira összeverte, hogy életben 
maradásához kevés reményt lehet fűzni. A 
garázdálkodó suhancot ezután lefogták és 
átadták a rendőrségnek.

Komlótermelés Akik a tavaszon 
nj komlóskcrtct akarnak telepíteni és legalább 
buszán erre nézve felvilágosítást óhajtanak

nyerni, forduljanak Csérer Lajos m. kir. 
komlótermelési váudorszak tanárhoz Kolozs­
várra (Hunyadi tér ti. sz.) és ne kerüljék el 
a helyszínen kifejtendő szaktanácsát minél 
előbb kikérni, hogy a vándortanár egy kőr­
útban járhassa be még a tavaszon a bácskai 
uj telepeket. A komlótermesztésről szóló 
füzetek 20 filléres postabélyeg beküldése 
mellett akár a szaktanárnál, akár a vármegyei 
gazdasági egyesület irodájában kérhetők. 
Községi elöljáróknak azok portómentesen 
küldetnek ki. Ugyané ak a komlótermelőknek 
tudomására hozzuk, hogy a komlóállváuyok 
elkészítéséhez az elhasznált állami távirda- 
sodronyoknál, melyek rozsdásak és igy köuy- 
nyeu ketté törnek, sokkal célszerűbbek és 
sokkal inkább beváltak a steier lágyított 
horganyzott vassodronyok, melyek 100 kilo­
grammja a vastagsághoz képest 27 kor. 30 
fii. és 41 kor. 80 fii. között váltakozó árban 
Dielzgen Imre fiai újvidéki nagykereskedé­
sében kaphatók.

Kertmunkásiskola Baján. A
bajai állami kertmuukásiskolát f. évi február 
hó 21-én délelőtt 10 órakor a földmivelés- 
Ugyi minnizter megbízásából Molnár István 
kir. tanácsos, országos gyllmölcsészeti és fa- 
tenyésztési miniszteri biztos fogja ünnepélye­
sen megnyitni.

Elveszett legyező A multkorjában 
lezajlott jogászbálon egy urihölgy elvesztette 
értékes fehér elefántcsont legyezőjét a bál­
teremben. Miután a legyező értéket képvisel, 
ezúton kéri fel a kárvallott annak megtalá 
lóját, miszerint szíveskedjék a legyezőt vagy 
a rendőrségen, vagy lapunk szerkesztőségé­
ben átadni, ahol megfelelő jutalomban részesül.

Művészet — Irodalom.
Maximovits Szilárdné hang­

versenye a líceumban Hírneves föl­
diek Maximovits Szilárdné úrasszony vasár­
nap ismét le látogat hozzánk, hogy bennün­
ket művészetében gyönyörködtessen. Közön­
ségünk, mely már több Ízben élvezettel gyö­
nyörködött a művésznő pompás zongorajáté­
kában, bizonyára örömmel veszi e kellemes 
hirt. Az előadás, melynek programmját itt 
közöljük, délután 6 órakor kezdődik a városi 
székház nagytermében. Műsora a következő : 
Liszt Ferenc. E-dur Polonaise. — Liszt Fe­
renc élet és jellemrajza. Előadja Krurnp 
Vilmos. — Liszt Ferenc: 1. Auf Flügeln des 
Gesanges. (Dal, irta Mendelsohn ) 2. Campa­
nula Etude. 3. Waise Soiree de Vienne. — 
1. Izoldeus Liebestod. (Wager: Tristan és 
Izolde cimű operájából.) 2. La Rossignol, 
Cbauson russe. 3. A 14 ik rapsodia. — Az 
előadás ingyenes és mindenkinek szól. Je­
gyek nem adatnak ki.

Eiceumi előadások. Mint azt már 
multkorjában jeleztük, a helybeli felső ke­
reskedelmi iskolában Prokópy Imre tanár 
tart előadásokat a francia naturalista Írókról. 
Az előadások hétfőn kezdődtek. Már az első 
előadás alkalmával előkelő közönség gyűlt 
egybe, mely mindvégig feszült figyelemmel 
és igazi élvezettel hallgatta a szellemes elő­
adó fejtegetéseit. Hétfőn Prokópy Imre té­
májának bevezetéséül általánosságban jelle­
mezte a francia regényírókat, különösen a 
hírneves naturalistákat. Szavai sok tudásról 
és a francia irodalomban való teljes lájéko 
zottságáról tettek tanúságot. Szerdán folytatta 
előadásait az első naturalista Írónak Steudhal- 
nak müveit ismertette. Élénk nyelvezettel s 
legkisebb részletekre is kiható gondossággal 
fejtegette különösen ez Írónak „Rouge et 
Noire“ cimű általán ismert regényét, melyben 
oly karakterisztikusan festi önmagát Soréi 
alakjában a hírneves szerző, kinek bizarr 
goudolkozásmódja, különös életének minden 
reszlete erősen kidomborodik a regény tár­
gyában. Stendhal, aki eleinte mint a nagy kor­
zikai katonája küzd a csatatéren, az általa 
bálványozott császárnak talán beteges fantá­
ziája állal szült ideáljáért: a határnélküli 
francia glóriáért, később midőn az ideál porba 
bukik s szamát a a harctérrel együtt eltűnik 
a talaj lába alól, ő aki egész életeben vallás­
talan, szüleit gyűlölő: kénytelen a papi pá­
lyára lépni, e hires regényében pompásan

festi önmagát és bű képét adja mesteri nyel­
vezettel saját lelkületűnek, midőn Soréi ben 
a nagy Napóleont bálványozó számitó és ra­
vasz kapaszkodót szimbolizálja. — Prokópy 
Imre előadása nagyon érdekes és vonzó volt 
különösen a jelenlevő előkelő bölgyközön- 
ségre. Szombaton ti órai kezdettel folytatja 
előadását s ekkor Bourget, Balzac, Flaubert 
müveiről fog csevegni. — Ismételten felhív­
juk közönségünk figyelmét a folyó előadásokra.

Mulatságok.
A kaszinói dalárda dalestélye.

Kedden zajlott le a zombori dalárdának 
hagyományos farsangot záró dalestélye. Ez 
alkalommal is oly nagy volt az azon megjelen­
tek száma, mint a múltakban s ezzel mintegy 
dokumentálva van az, hogy a dalárda úgy­
nevezett „bohócestélye“ egy nélkülözhetetlen 
és mindenkitől várva-várt mulatságot képez. 
A hangverseny kezdete esti 8 órára volt je­
lezve, megkezdeni azonban csak pár perccel 
9 óra előtt lehetett, mert addig tartott a ven­
dégek érkezése. Az óriási terem egy óra alatt 
zsúfolásig megtelt előkelő és mulatni vágyó 
közönséggel, mely ideges türelmetlenséggel 
várakozott a hangulatosnak Ígérkező hang­
verseny kezdetére.

Röviddel 9 óra előtt vonult fel a pó­
diumra a műkedvelők zenekara, élén Kmo- 
schek tanár karmesterrel. Az óriási termet 
betöltő zsivaj hirtelen elhalt s mindenki fe­
szült figyelemmel leste az első vonóbuzást 
abban a biztos tudatban, hogy ismét egy 
művészi élvezetben lesz része. A zenekar 
Alfrédy C. pompás keringőjét játszotta. A 
hatalmas zenekar, mely a dalárda muzsiku­
saiból lett alakítva, oly szépen, oly precízen 
játszotta el e különben nehéz darabot, hogy 
az minden dilettautizmuskodásnak felelte ál­
lott. Meg is volt ezért a méltó elismerés. A 
lágyan csengő akkordok utolsója oly hatal­
mas tapsot provokált, hogy a nagy te­
remnek falai percekig visszhangozták azt. 
A közönség ujrát is kívánt, de ez egyszer 
megtagadta azt a zenekar, tekintetbe véve a 
programra következő számait, melyek még 
nagyon sok kellemes és bobókás dolgot 
Ígértek.

Rövid szünet után a kitűnőnek ismert 
zombori dalárda férfikara lépett a dobogóra 
s pattogó énekével tetőpontra emelte a lel­
kesedést. A férfikar Rieger Gy. „Ki a gond­
dal“ cimű dalát énekelte azzal a biztos és 
kellemes hanghordozással, amely a kitűnő 
betanítás és hanganyag legeklatánsabb bizo­
nyítéka. Szinte felesleges felemlítenünk, hogy 
mily hatalmas volt az a taps, mely a ked­
vesen előadott dalt követte.

A férfikar éneke után egy bizarr és felette 
kacagtató jelenet következett. A dalárdái 
zenekar két nagybőgőse zongorakiséret mel­
lett, pusztán a két morgó instrumentummal 
olyan koncertet produkált, amely nemcsak 
a két játékos bravúros hangszerkezeléséről 
telt tanúságot, de amelyet a legnegédesebb 
hangú primhegedú is megirigyelhetett volna. 
A közönség eleinte bizonyos megdöbbenéssel 
fogadta a szokatlan instrumentációt, fokról- 
fokra derültek ki azonban az arcok s végül 
a hatalmas kacagás szinte elfojtotta a két 
bőgő komikus búgását. Hogy ez a hirtelen 
bekövetkezett kacaj el ne haljon, arról e 
szám befejeztével rögtön gondoskodott a be­
siető férfikar s versenyezve a közönséggel, 
belefogott Brandt „Nevető dalá“-ba. Még 
csak ez hiányzott. Hirtelen olyasféle jelenet 
következett, mint Lotti ezredeseiben, midőn 
a publikum még akkor is kacag, midőn a
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szereplők már eltűntek a színről. így volt
ez esetben is.

A műsor piece de resistanceja, mint azt 
a Svengali maszkjába bujt impresszárió Bárczi 
Iván rögtön ki is jelentette, az utolsó számot 
képező „Állatnégyes“ volt. Egy bnmoros 
deklamáció az impresszárió részéről vezette 
be a jelenetet. Az impresszárió sorra bemu­
tatta tagjait: egy csibét, egy kutyát, egy 
sertést, egy majmot és egy macskát, csupa 
muzsikális négylábút és velük egy bonolulói 
kvartettet adatott elő. Büszke lehet a derék 
impresszárió a dreszurájára, mert az az őrtt- 
letes állatkoncert fenomenális hatást kelteit. 
Számtalan kihívás, szűnni nem akaró taps 
jutalmazta a derék impresszáriót és magán­
karát a sikerült produkcióért. Ezzel aztán a 
műsor ca 11 óra tájban befejezést nyert. — 
Ami ezután következett, az a rendes dolog. 
Tánc, tánc reggel 8 óráig! A cigány ráesör- 
ditett Késmárky dr. tüzes „Jurista csárdás“- 
ára, mely már a jogászbálon nagy tetszéssel 
fogadtatott s erre rögtön felkerekedett az 
óriási közönség s megkezdette a farsang 
utolsó vigasságát.

Ember ember mellett szorongott, mint 
a jóféle hordóíügék, a hőség óriási volt, de 
mindez legkevésbbé sem alterálta a tüzes 
kedvű táncolókat. Folyt a tánc szakadatlan 
s ha eleinte inkább sétahangversenyszerü 
volt is, a szünóra után annál vehemensebb 
erővel fokozódott. A keringőtáncok után volt 
az első négyes, melyet két oszlopban mint- 
egy 120 pár táncolt végig. A szünóra pont­
ban éjfélkor kezdődött s a közönség a mellék­
termekbe vonult Szabácsy Pista kitűnő kony­
háját élvezendő. Nyomban meg is dicsérjük 
a derék vendéglőst, aki figyelmes kiszolgá­
lásával, pompás ételeivel mindenkinél csak 
elismerést vívott ki s akitől példát vehetné­
nek a többiek.

A szünóra 2 órakor ért véget. Szünóra 
után csárdás, majd körtáncok következtek s 
még egy négyes volt, mely szintén két osz­
lopban sorakozott. A terem csak jóval 3 óra 
után kezdett ürülni s akkor vette kezdetét 
az igazi tánc, mely csak reggel 8 órakor 
ért véget.

Hogy el ne feledjük megemliteni, haj­
nalban volt a nagybőgő szokásos eltemetése 
s ezzel hivatalosan vége volt a vig farsangnak.

összegezve már most az elmúlt éj im­
presszióit, csak annyit mondhatunk, hogy a 
dalárda 1904. évi farsangi estélye éppen 
olyan sikerült volt, mint eddig valamennyi. 
Névsort a közönség óriási száma miatt lehe­
tetlen volt összeírnunk s álljon itt névsor 
helyett, hogy a város szép leányai és asszo­
nyai mind ott voltak. Trivulsio.

Jelmezes-estély. Farsang hétfőjén, 
® hó 15 én zajlott le a kulai farsangi mulat­
ságok sorát befejező, a kulai dalárda által 
rendezett jelmezes-estély, amely az egész kör­
nyék legsikerültebb mulatságai közé tartozik. 
A dalárda híven eddigi farsangi szereplésé­
hez, egész sor bohókás jelenettel mulattatta 
a szokatlanul nagy számban megjelent kö­
zönséget, melynek soraiban fess, álarcos 
leánykák nem kis kíváncsiságot keltettek. 
Igazi megelégedést keltett a vidéki közönség 
nagy részvétele, amely csak elismerése a da- 
árda szorgalmáénak és életképességének s itt 
ehetetlen meg nem emlékeznünk a dalárda 

ngilis elnökéről, Mezey Zsigmond kir. köz­
jegyzőről, akinek kitűnő vezetése egyik fő­
tényezője annak, hogy a kulai dalárda kul-

feladatának magaslatán áll. Úgy az 
erkölcsi mint az anyagi siker teljes volt.

Levél a vidékről.
Obecse, febr. 14.

Obecse most abba a szerencsés hely­
zetbe jutott, hogy két tekintélyes kendergyár 
versenyezve nyújtja be az ajánlatot arra, 
hogy egy hatalmas kenderkikészitő gyárat 
létesítsenek. Előbb a verbászi kendergyár tett 
ajánlatot, most pedig már a képviselőtestület 
előtt fekszik a szegedi gyár ajánlata is, amely 
erős konkurrense a verbászinak.

Hogy ily kapós Obecse, az egyedül 
kedvező fekvésének tulajdonítható, mert elvi- 
tázhatatlan tény s dolog az, mikép a Tisza 
mentén, de az egész megyében is nincs még 
egy oly város, amely annyira egyesítené ama 
előnyöket egy kenderkikészitő gyár föltételez. 
Forgalmi tekintetben itt van vizi utul a Tisza 
és a Ferenc csatorna ; a szárazon pedig föl­
felé az óbecse-szabadkai, délfelé az óbecse- 
ujvidék-titeli és előttünk a kiépülés előtt álló 
óbecse zombori vasutak. Mind oly területen 
vezetnek, amelyek ezután a kendertermelésre 
is fölötte alkalmasak. Különösen kedvező 
talaj erre a humusztartalomban gazdag rét, 
amiből bőven van környékünkön. Csak ma­
gának Obecséuek közel 8000 hold rétje van, 
de túl a Tiszán kétszer ekkora és lejebb a 
csajkási rét ötször akkora területen terjed el.

Ezen előnyökhöz járui még az is, hogy 
télen át a munkaerő nálunk nagyon olcsó, 
mert semmiféle gyár, semmiféle nagyobb mun­
kálatok nálunk télen nem kötik le a munkás 
kezeket.

E kedvező helyzet kihasználására törek­
szik tehát a két említettem kendergyár, hogy 
melyik jut el a megvalósuláshoz, még bi. 
zonytalan, mert még a tárgyalások kezdetén 
áll a dolog.

Annyi azonban bizonyos, hogy a szegedi 
kendergyár ajánlata kedvezőbb ez ideig, mint 
a verbászié. A verbászi gyár 100 hold földet 
kér teljesen ingyen a községtől bárhol, de 
ezzel szemben Ígéri, hogy évek múltán fonó 
és szövőgyárat is emel. A szükséges 1000 
hold kendertermést biztosítani pedig az ő 
feladata. A szegedi gyár ellenben a kijelö­
lendő területet holdanként 600 koronájával 
megfizeti, de kiköti, hogy a község biztosítson 
1000 hold kendertermést évente. A fonógyár 
felállításra pedig nem adhat reményt, mig 
önálló vámterületünk nem lesz.

A gyárak ajánlatait most egy külön 
bizottság tanulmányozza és a legközelebbi 
közgyűlés fog dönteni, hogy melyiket fogadja 
el a kettő közül. Mindkét ajánlatnak vaunak 
hívei, de ellenzői is, abban azonban az egész 
képviselőtestület, de a nagyközönség is egyet­
ért, hogy ily nagyszabású gyár csak előnyére 
fog válni úgy a munkás népnek, mint a 
gazdaközönségnek és vele az ipari és keres 
kedői osztálynak is . . .

A második nagyfontosságu kérdés, a 
melylyel most közönségünk foglalkozik, a 
budapest—-óbecsei csatorna, amely terv moz­
gósítására dr. Balaton Gyula derék és nagy- 
tudásu főszolgabiránk adta meg a lökést 
abban a hatalmas memorandumban, amelyben 
egész részletesen világítja meg a csatorna­
terv előnyeit. A szépen megirt terv nem szá­
raz előterjesztés, hanem oly érdekesen és 
tömören megirt buzdító cikk, amit élvezettel 
olvas el még a laikus is és a legegyszerűbb 
ember is megérti a fölvetett eszme nagy 
horderejét, messze jövőbe kiható fontosságát.

Dr. Balaton Gyula különben már orszá­
gosan ismert főbíró azon részről, hogy a hi­
vatal négy falán túl is tud gondolkozni és

megragad minden alkalmat arra, hogy a ma­
gyar nép jólétét a modernebb kenyérkereseti 
eszközökkel javítsa. E mostani mozgalom is 
az ő mély tudását, de főként agilis tevékeny­
ségét bizonyítja és hisszük is, hogy illetékes 
helyen kellő támogatást fog nyerni nemes, 
önzetlen törekvésében.

Az egész Tisza mente, de különösen 
Szabadka város is e terv mellett sorakozik, 
de maga az észszerűség is azt javasolja, hogy 
ne Budapest—Szeged, hanem Budapest— 
Szabadka—óbecse között folyjon le az a viz, 
amely hivatva lesz a Duna—Tisza közének 
agrár közönségét a modernebb földmivelés 
megteremtésére buzdítani és segíteni. Eme 
terv vezető harcosai Szabadkán Biró Károly 
polgármester, Zentán Érdujbelyi Menyhért 
plébános és jeles történész, Magyarkanizsán 
Tóth József a kitűnő gazda, Péterrévén dr. 
Stárcsevits Jenő jegyző.

Mindenesetre még sok viz fog lefolyni 
a Tiszán és Dunán, mig e terv megvalósul, 
de azért most az ideje annak, hogy Bácska 
érdemes vezetői megtegyék a kellő lépéseket 
arra, hogy a mi megyénkre is kiterjedjen ez 
az áldást hozó terv. Ezért akarják az érde­
keltek Latinovits Pál és Schmausz Endre 
főispánokat, nemkülönben az országgyűlési 
képviselőket is megnyerni ez ügynek, hogy 
ott ahol döntenek, legyenek szószólói a Bácska 
érdekének . . .

Még egy jelentős mozgalomról kell be­
számolnom. És ez a hála megnyilatkozása. 
Obecse község oly bőkezű támogatást kapott 
a legutóbb múlt időben dr. Császka György 
kalocsai érsek úrtól, hogy azt meghálálandó, 
a képviselők körében mozgalom indult meg 
az iránt, mikép a kegyelmes főpásztort a 
város díszpolgárává válasszák meg.

Császka érsek ugyanis az ősszel 30 ezer 
koronát adott a külvárosi épülő templom ré­
szére, most újabban pedig ismét 30 ezer ko­
ronát a belvárosi plébániaiak újraépítésére. 
Ez ajándék igaz ugyan, hogy csak a róm. 
kath. hitközségnek szól, de mert a rajta eme­
lendő épületek az egész város szépítését, 
fejlődését emelik, azért az összlakosság há­
láját érdemli ki a kegyes adományozó és ezt 
csakis úgy képes a város meghálálni, ha az 
érseket díszpolgárává választja meg. Erre 
jönnek össze a képviselők e hó 16 án és 
azonnal ki fogják küldeni a diszokmányt át­
adó küldöttséget is . . .

Mint legújabbal még megemlítem, hogy 
e hó 16 án nyílik meg nálunk a színi szezon, 
amely 3—4 hétig szokott tartani. Kunhegyi 
Miklós jő hozzánk társulatával Zentáról. Kö­
zönségünk még múlt évről ismeri a társulatot 
s éppen ezért szép támogatás mellett kezdik 
meg színészeink az itteni rövid évadot. Be­
mutatóul a „Jövevények“ színmű fog elő- 
adatni. —s.—

snrauTVÄR.*)
Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jóbarátaimnak, ismerőseimnek 
és jóakaróimnak, kik boldogult férjem hirtelen 
elhunytéval engem ért súlyos csapás alkal­
mából irántam részvéttel voltak és fájdalmam 
enyhíteni igyekeztek, úgyszintén kik végtisz­
tességén megjelentek — minthogy ezt egyen­
ként megköszönni képtelen vagyok — ezúton 
mondok hálás szívvel köszönetét.

Zombor, 1904. évi február hó 16 án.
özv. Szumetz Imréné.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal teleléssé- 
get a szerkesztőség.
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HIRDETÉSEK.

Jegyző urak figyelmébe.
22 évi gyakorlattal bíró, közigaz­

gatási tanfolyamot végzett és jegyzői 
iroda önálló vezetésére képes okleveles 
s. jegyző alkalmazást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 4_4

Hirdetmény.

mint szövetkezet felszámolás alatt
cimii cég ezennel tudtul adja, hogy a 
felszámolást az e lapban kitett harmad­
szori hirdetéstől számított hat hó alatt 
fogja teljesíteni.

Felszólítjuk tehát a t. c. részvé­
nyeseket, hogy amennyiben követelésük 
lenne a szövetkezettel szemben, azt ezen 
időn belül annál is inkább érvényesítsék, 
miután a határidő leteltével, semminemű 
követelés nem folyósítható.

Szónta, 1904. évi február 14-én.
Orbán György, Augsburger József,

könyvelő. 3 — 1 igazgató.

228. szám. 
tkvi 1904.

Árverési hirdetmény.
A liúdságlii kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. Legrand 
Ferenc végreliajtatónak Sztrajkov Szteván örö­
kösei végrehajtást szenvedő elleni 800 korona, 
úgy a hódsági takarékpénztár csatlakozó végre­
hajtanálak tőkekövetelés és járulékai végrehaj­
tási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hód­
sági kir. járásbíróság) területén lévő, Lality köz­
ségben fekvő, a lalityi 1160. számú betétben 
A. I. 1. sor, 1705/1/0. hrsz. alatt Sztrajkov 
István tulajdonául bejegyzett 1 hold 1417 □ öl 
területű szántóra az árverést 1514 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a fenuebb megjelölt ingatlan az 1904. 
évi április lió 28-ilc napján délutáni 2 órakor 
Lality községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul is 
el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 % -át vagyis tői kor. 
40 fillért készpénzben vagy az 1881-ik évi 
LX-ik törvénycikk 42-ik § ában jelzett ár­
folyammá] számított és az 1881. évi no­
vember hó I - én 3333. sz. alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. §-ábau kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
Ieges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Hódságon, a kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóságnál, í 904. évi február hó 2-án.

Szabó Imre,
kir. járásbiró.

papunk kiadóhivatalá­
ban egy jó házból való fiú

TANONCUL
felvétetik fizetéssel.

HIRDETÉSEK
..... FELVÉTETNEK —
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Ad 1127/1904. p szám.

Hirdetmény.
Melylyel közhírré teszem, hogy Streili 

János és társainak Ditju József Rácmilitics 
község bírája és társai elleti Rácmilitics köz­
ség határának tagosítása iránt folyamaiba tett 
ügyben a zombori kir. törvényszék, mint úr­
béri bíróság 1127/p. 1904. sz. a. kelt vég­
zésével az előnyomozás és a volt úrbéres 
birtokok jelenlegi tulajdonosainak megszavaz- 
tatása végett kiküldetvén, e végből határ­
napul 1904 évi március hó 12. nap­
jának d. e. 9 óráját Rácmiliticsen a 
község házához kitűztem.

Értesítem egyben érdekelteket, hogy a 
szavazásra jogosítottak névjegyzéke a szava­
zás napját megelőzőleg 8 napon át a szokott 
hivatalos órák alatt Rácmiliticsen a község­
házán az érdekeltek által való megtckinthe- 
tésre nyitva tartatik, s hogy az ellen észre­
vételeiket, vagy kifogásaikat fenti határnapon 
a szavazás megkezdése előtt a bírói kikül­
döttnél szóval vagy Írásban előadhatják.

Értesítem még érdekelteket, hogy sza­
vazni személyesen, vagy e célra különösen 
meghatalmazott által és pedig közjegyzőileg 
hitelesített meghatalmazás alapján lehet, to­
vábbá, hogy a gyámság, vagy gondnokság 
alatt álló érdekeltek helyett a gyamok s 
illetve gondnokok, avagy az illetékes árvaszék 
állal kirendelt ügygondnok szavazhatnak s 
végül, hogy a meg nem jelenők vagy a sza­
vazástól egyébként tartózkodók a tagosítást 
kívánókhoz csatlakozottakuak fognak te­
kintetni.

Zomborbau, 1904 évi február hó 14-én.
A királyi törvényszéknél.

S Z O N D Y,
kir. törvényszéki biró, mint kiküldött.
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bámulatos olcsó árakban.
Fenti cikkek a legdivatosabb kivitelben rövid ideig kaphatók

A legolcsóbb bevásárlási forrás.
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